ZAMS - AKTUALNI DOGODKI (2)
Zavod Antona Martina Slomška
	Nekdanji pokojni sodelavci in sodelavke
Vesna Kabaj - profesorica športne vzgoje
&nbsp;
Lidija Sedar Hren - profesorica vere in kulture, profesorica geografije
V spomin
Lidija Sedar Hren, rojena 30. 3. 1977, se je po diplomi zaposlila na Škofijski gimnaziji Antona Martina Slomška in je bila naša profesorica geografije, vere in kulture in razredničarka, mentorica raziskovalnih nalog, dijaške skupnosti, organizatorka ekskurzij, duhovnih srečanj, spoznavnih dnevov, šole za animatorje in še marsikaj. Spravljena, z Bogom in ljudmi, se je v večno življenje preselila 3. 1. 2024.
S svojo srčnostjo, človeško bližino, prijaznostjo in toplino (ni čudno, da je bilo njeno skavtsko ime Čuteča panda), je našla pot do vsakega srca – tako do dijakov, kot staršev in nas sodelavcev.
Ob mnogih srečanjih s celotno zbornico in še posebej v našem aktivu družboslovk, smo čutili njeno toplino in tudi krhkost, njeno neomajno vero in ljubezen, ki se je vedno izražala v delih ljubezni in usmiljenja. Tudi, ko je odhajala na našo montessori osnovno šolo, je z nami ohranila stike in neprecenljiva so bila naša vsakoletna »aktivistična« druženja.
Tudi, ko je zbolela, je trdno verjela v Božji načrt zanjo in svoje življenje, tudi strah in bolečine, je izročala v Njegove roke. Z (za)upanjem je stopala skozi težke in mučne dneve in se veselila vsakega žarka izboljšanja. Ob našem zadnjem skupnem druženju, smo se odpravile po »njeni« Oplotnici in preživele čudovit dan v naravi in obujanju lepih spominov. Kratka sporočila, telefonski pogovori in občutek, da mislimo drug na drugega, nas je povezoval tudi, ko besede niso bile dovolj, ko je bolelo in tudi, ko je srce najbolj jokalo.
Spoznavamo, kako dragocena so bila ta leta, v katerih nas je Lidija, s svojo držo in besedami, spodbujala, da nikoli ne obupamo, da vedno znova vstanemo, da vsak dan naredimo vsaj eno dobro delo, da moramo imeti vero in ljubezen in da moramo to znati tudi živeti in deliti med soljudi.
V možu in otrocih je imela oporo in skupaj z njimi je šla vesela in radostna skozi življenje, nam naredila toliko dobrih del, nam dala zgled služenja in tudi, kako vdamo prenašati trpljenje.
Lidija, globoko verujemo, da počivaš v Božjem objemu in milostno spremljaš vse svoje. Verujemo, da smo v vsaki daritvi sv. maše združeni tudi s teboj, ko se srečujeta zemeljska in nebeška Cerkev.
Hvaležni za tvoje življenje in za vse, kar si nas naučila, čakamo, da te znova, nekoč, ko pride čas tudi za nas, objamemo v večnosti.
Damjana, Mojca in Bernardka – tvoje družboslovke
	PODVIG
&nbsp;
&nbsp;

&nbsp;
&nbsp; &nbsp; &nbsp; &nbsp;&nbsp;&nbsp; &nbsp; &nbsp; &nbsp;&nbsp;
&nbsp;
Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada.
Skupna višina sredstev, namenjenih za izvedbo projekta, znaša 2.700.000,00 EUR
&nbsp;
Ključni cilj projekta je razviti in preizkusiti model celostnega razvoja kompetence podjetnosti pri dijakih skozi medpredmetno povezovanje in sodelovanje z okoljem in širšo skupnostjo. V ta namen bomo v sodelovanju z razvojnimi ter implementacijskimi gimnazijami in konzorcijskimi partnerji razvili, preizkušali in implementirali modele, ki bodo omogočali učinkovito umestitev kompetence podjetnosti v gimnazijski prostor in s pomočjo katerih bodo gimnazije celovito razvijale kulturo podjetnosti v kontekstu interdisciplinarnosti in povezovanja z okoljem. Poseben poudarek pri projektu bo na prepoznavanju družbenih, okoljskih, gospodarskih in osebnih izzivov in njihovem reševanju s pomočjo kompetence podjetnosti v smeri iskanja trajnostnih rešitev. Zato bomo razvijali prožne oblike učenja, zlasti tistih, ki omogočajo sistematično vpeljevanje in razvijanje medpredmetnih in (kros) kurikularnih povezav s poudarkom na aktivni vlogi dijakov in reševanju avtentičnih problemskih situacij ter družbenih izzivov. Posebna pozornost bo posvečena tudi razvijanju pedagoških strategij, ki spodbujajo sodelovanje ter izmenjavo izkušenj, idej in inovacij ter najrazličnejše oblike mreženja.
&nbsp;
Povezava na spletno stran projekta PODVIG:&nbsp;https://www.zrss.si/objava/projekt-podvig
&nbsp;
»Podjetnost v gimnaziji« je projekt, ki ga izvajamo v sklopu projekta »Krepitev kompetenc podjetnosti in spodbujanje prožnega prehajanja med izobraževanjem in okoljem v gimnazijah«. V projekt, ki ga vodi Zavod Republike Slovenije za šolstvo, je vključenih 79 partnerjev (različnih zavodov, organizacij in gimnazij). Ena od razvojnih šol projekta »Podjetnost v gimnaziji« je tudi Škofijska gimnazija A. M. Slomška.
Namen projekta je razvijanje modela celostnega razvoja kompetenc podjetnosti pri dijakih skozi medpredmetno povezovanje in sodelovanje z okoljem in širšo skupnostjo. Pri krepitvi podjetnosti gre za spodbujanje in razvijanje sposobnosti prepoznavanja življenjskih priložnosti, razvijanja novih idej in razmišljanja na ustvarjalen in kritičen način. Slednje lahko pripomore k osebnostnemu razvoju dijaka, k aktivnemu državljanstvu, k socialni vključenosti in zaposljivosti. Ključni cilj projekta je, da bi razvijanje podjetnosti postalo integrirano v izvedbeni šolski kurikulum.
Ustvarjalnost, samoiniciativnost, motiviranost, vztrajnost, etično in trajnostno mišljenje, zdrava samopodoba, sodelovanje, komunikacijske spretnosti, odkrivanje priložnosti, vrednotenje idej, finančna in ekonomska pismenost, načrtovanje in vodenje ter obvladovanje negotovosti in tveganj so le nekatere izmed kompetenc podjetnosti, ki jih na ŠgAMS razvijamo, vzpodbujamo in vključujemo v vzgojno izobraževalno delo. Integriramo jih v redne ure pouka na vseh predmetnih področjih ter v vsa ostala pridružena področja, kot so obvezne izbirne vsebine (npr. predmet Logika in argumentacija v retoriki), kulturni dnevi in prireditve, naravoslovni dnevi, tematske razredne ure, prostovoljske akcije, aktivnosti dijaške skupnosti, športni tabori in nekateri projekti ter projektni dnevi (npr. »Dan D«).
Koordinatorica projekta na šoli: Karmen Hebar, prof.
&nbsp;
V nadaljevanju so navedene nekatere aktivnosti v okviru projekta PODVIG:

Izvedba različnih (ustvarjalnih in miselnih) delavnic

&nbsp;

Priprava različnih izdelkov in video posnetkov pri rednih učnih urah, obveznih vsebinah in projektnih aktivnostih



Izmenjava izkušenj spodbujanja in razvijanje kompetenc podjetnosti na delovnih konferencah učiteljskega zbora



Izvedba (tudi spletnega) kulturnega programa za zunanje ustanove in društva

&nbsp;


Športna srečanja in ostale akcije
	Inovativna učna okolja podprta z IKT
Projekt Inovativna učna okolja podprta z IKT (skrajšano Inovativna Pedagogika 1:1) je razvojno raziskovalni projekt , ki je sofinanciran s strani Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport ter Evropskega socialnega sklada v sklopu 10. prednostne osi: »Znanje, spretnosti in vseživljenjsko učenje za boljšo zaposljivost« in prednostne naložbe 10.1 »Izboljšanje enakega dostopa do vseživljenjskega učenja za vse starostne skupine pri formalnih, neformalnih in priložnostnih oblikah učenja, posodobitev znanja, spretnosti in kompetenc delovne sile ter spodbujanje prožnih oblik učenja, tudi s poklicnim svetovanjem in potrjevanjem pridobljenih kompetenc«V projekt je vključenih 75 VIZ, med katerimi je 18 razvojnih, ostali pa so implementacijski. Poleg tega so v projekt vključeni še Univerza v Mariboru (Pedagoška fakulteta ter Fakulteta za naravoslovje in matematiko), Zavod RS za šolstvo ter Pedagoški inštitut.
Namen projekta je premišljena in celovita uporaba orodij, storitev in prenosnih naprav v razredu, kar že samo po sebi opozarja na izziv preseganja pasivne rabe IKT v šolah. Usmerjeno usposabljanje učiteljev v povezavi z izmenjavo dobrih praks, ki s smotrno rabo IKT podpirajo sodelovalno delo, dostop do izobraževalnih virov, spremljanje napredka in vrednotenje miselnih procesov na zahtevnejših taksonomskih stopnjah, lahko učiteljem predstavi različne možnosti ustvarjanja učnih priložnosti ter spodbudi k uporabi sodobnih didaktičnih pristopov, kot so problemsko učenje, avtentične naloge, projektno učenje in mnoge druge. Vsi v izobraževanje vključeni deležniki se pri tem zavedamo, da uporaba sodobnih e-storitev in e-vsebin sama po sebi še ne pomeni spremembe in uvajanja inovativnih metod poučevanja in učenja, lahko pa ga močno spodbuja in podpira, če so e-storitve in e-vsebine uporabljene tako, da v ustrezno pripravljenih prožnih učnih okoljih omogočajo aktivno vlogo učencev.
Projekt Inovativna učna okolja podprta z IKT, v katerega je vključen tudi naš vzgojno izobraževalni zavod, nam omogoča uvajanje prožnih oblik učenja preko najrazličnejših aktivnosti, ki potekajo v sklopu samega projekta in posledično na našem VIZ-u. V okviru didaktičnega dela razvijamo splošne kompetence pri učencih in učiteljih. Za dosego tega cilja preskušamo sodobne didaktične pristope ter se v kolektivu redno strokovno usposabljamo. Delo v kolektivu bo organizirano tako, da zagotavljamo čas in prostor za redne pedagoške diskusije, sodelovalnno delo učitelja, vzajemno učenje in kolegialne hospitacije. Tega ni moč organizirati brez fleksibilnih organizacijskih oblik organizacije vzgojno izobraževalnega dela na šoli.
Implementacijo inovativne pedagogike 1:1 bomo udejanjili s premišljeno uporabo IKT, pri kateri ustvarjeni učni scenariji poudarjajo, kako lahko naprave uporabljamo v podporo mnogim različnim učnim strategijam, razvijanju kompetenc, uvajaju elementov formativnega spremljanja ter učenje v času in prostoru razširjenem izven učilnic. Trajnostni vidik uvajanja strategije prožnih oblik učenja zagotavljamo z načrtom diseminacije, v okviru katerega prožne oblike učenja iz inovativnega oddelak prenašamo po vertikali in horizontali v vsakodnevno delo šole.
Za uspeh projekta so poleg usposabljanja učiteljev in ravnateljev ključni učinkoviti šolski razvojni timi, fleksibilna organizacija, distribuirano vodenje in vzpostavitev celovitega podpornega okolja, vključno z infrastrukturo in strokovnimi ter e-skupnostmi. Le tako bomo lahko udejanjili inovativna učna okolja, v katerih bodo učenci in dijaki prevzeli aktivno vlogo v vseh fazah učno –vzgojnega procesa od načrtovanja od vrstniškega vrednotenja.
koordinatorica projekta na šoli v letu 2021/2022: Bojana Panevski, prof.
&nbsp;------
Inovativna učna okolja podprta z IKT omogočajo uporabo spoznanj inovativne pedagogike 1:1, ki nas uči, kako lahko uporabljamo mobilne naprave kot pomoč mnogim različnim učnim strategijam, uvajamo elemente formativnega spremljanja, razvijamo nove kompetence, ki so vezane tudi na uporabo tehnologije ter spodbujamo kreativnost in ustvarjalnost, sodelovalno delo ter učenje in poučevanje prestavljamo tudi izven zidov učilnic ter šole (terensko delo, avtentični pouk). Spodbujamo dijake za samostojno odkrivanje in raziskovalno delo, javne predstavitve ter sodelovanje na različnih natečajih in izmenjavah, kjer lahko pridobivajo nova znanja in veščine.
Pri pouku in domačem delu spodbujamo uporabo i-učbenikov in različnih e-storitev ter orodij, ki lahko pomagajo pri delu in raziskovanju, samostojnem učenju in kot pripomoček za samoevalvacijo ter preverjanje znanja in kompetenc.
V sklopu projekta se učitelji in vodstvo šole redno usposabljamo in spoznavamo nove didaktične pristope ter načine učenja različnih kompetenc in oblik sodobnega pouka. Med seboj si delimo primere dobre rabe, iz katerih črpamo ideje in navdihe za svoje delo. Strokovne e-skupnosti so priložnost in možnost deljenja spoznanj in učenja novih veščin.
V zadnjem letu se intenzivno spoznavamo tudi s Pedagoškim kolesom in preizkušamo različne aplikacije, ki so lahko uporabne v razredu (http://bit.ly/PWSLVV5).
&nbsp;
koordinatorica projekta na šoli: Bernardka Radej, prof.
&nbsp;
Spletna povezana na uradno stran projekta.
FB stran projekta: Inovativna šola
&nbsp;
&nbsp;
	Literarni klub
&nbsp;
Spoštovani dijakinje in dijaki,
&nbsp;
ste že slišali, kako na Kalvariji trava raste?
Ste se že kdaj vprašali, zakaj pod Kalvarijo gnezdijo sanje?

Ste mogoče mislili, da je tu domišljija zaprta v kletko in ne more leteti?
Ali pa ste za hipec podvomili v pristno ustvarjalnost mladih src, ki čutijo in zmorejo tudi kritično gledati na svet okrog sebe?
Pridite, poglejte in se prepričajte. Pridružite se nam!
Drznite si biti eden izmed tistih škofijcev, ki literarno ustvarjajo, sodelujejo na različnih natečajih in svoje stvaritve kot mladi literati mesečno predstavljajo tudi na šoli ... kajti škofijc ima "ptice, ptice, ki vzlete."
&nbsp;
&nbsp;
	Delavnice kreativnega pisanja
Mentorici Andreja Vidmar in Alenka Bratuša za dijake in dijakinje pripravljata delavnice kreativnega pisanja v slovenščini in angleščini. V okviru krožka beremo poezijo in kratke zgodbe sodobnih slovenskih in tujih avtorjev in avtoric. Ukvarjamo se z raziskovanjem ustvarjalnega procesa in vsebin, ki so lahko osnova za pisanje. Z različnimi kreativnimi metodami dijaki in dijakinje iščejo lastni, avtentični izraz.
Who is love?
Who exactly is love?
Is he a gentle person?&nbsp;
A cruel one?
Is he obsessive, jealous, a walking red flag?
Or is he nice, caring, affectionate?
What does he look like?
Is he tall or short?
Handsome or cute?
What colour are his eyes?
His hair?
What does he wear?
There are so many questions,
but no clear answers.
And when I finally start to understand,&nbsp;
love comes and surprises me,
again and again and again.
From what I’ve assumed,
love is everything, every shape and everywhere I go.
He seems like he doesn’t care,
like he likes being chased.
But in reality,
he longs for my attention,
just wanting the best for me,
fearing that he would lose his place in my heart to the hate,
trying to overrule the world.
He is pure good,
although he may seem bad at times.
He is quite easy to take advantage of,
but when he finds out,
he strikes hard,
right there where it hurts the most,
even if he hurts himself in the process.
There is one thing about him though.
Even if he seemingly leaves my life,
he is always there,
always watching,
just waiting for me to reach out.
Love doesn’t tell me anything
but just by being here with me,
in my life,
he explains everything
and I am very thankful to him
for involving himself in my life,&nbsp;
without me begging: “Come, stay!”
Neli Ribič Kurnik, 1.c
	Biološki krožek
&nbsp;
Biološki krožek je izbirna dejavnost, ki se izvaja v različnih časovnih terminih po dogovoru z dijaki. Namen krožka je priprava na šolsko in državno tekmovanje iz znanja biologije ter tekmovanje iz znanja o sladkorni bolezni. Prav tako pri tej dejavnosti spoznavamo naravne znamenitosti v okolici šole in mesta Maribor.
V okviru dejavnosti predstavimo Zavod za varstvo narave. Vključujemo se v projekte s področja varovanja okolja.
V biološkem laboratoriju opravimo dodatne laboratorijske vaje, ki omogočajo raziskovalni pristop, medpredmetno povezovanje ter korelacijo med biološko teorijo in prakso.
mentorici: mag. Jožica Brecl, prof. in Anica Lorenčič Rukav, prof.
&nbsp;
&nbsp; 
&nbsp; 
&nbsp;
	Videl, premislil, odklenil
&nbsp;
Pod imenom »Videl, premislil, odklenil« se skriva prav poseben dogodek – tekmovanje v odpiranju fizikalnih sefov. Ekipa, ki jo sestavlja 5 dijakov, sama sestavi »sef«, ki ga je mogoče odpreti z dobrim poznavanjem izbranih fizikalnih pojavov. Na državnem srečanju se zberejo ekipe iz različnih šol in vzajemno poskušajo »vdreti« v sefe drugih ekip. Tekmovanje vsako leto poteka v organizaciji Hiše eksperimentov in je predizbor za uvrstitev na meddržavno tekmovanje v Izraelu.
Tekmovanja »Videl, premislil, odklenil« so se udeležile že štiri ekipe dijakov iz naše gimnazije. Vse ekipe so se izkazale kot zelo uspešne pri razvozlavanju fizikalnih ugank, skritih v sefih, prav tako pa so sefi naših ekip povzročali kar nekaj sivih las »vdiralcem« nasprotnih ekip.
&nbsp;


&nbsp;

&nbsp;
&nbsp;
	Športni krožki
&nbsp;
Športni krožki so namenjeni dijakinjam in dijakom, ki si želijo nadgradnjo športne vzgoje. Krožki jim omogočajo dodatno intenzivno vadbo in zadovoljevanje agonističnih (tekmovanje, primerjanje, doseganje rezultata) in socialnih (druženje, upoštevanje pravil in disciplina v skupini) potreb ter so hkrati tudi priprava na šolska športna tekmovanja. Udeležujemo se vseh razpisanih tekmovanj, za katere obstaja interes dijakov, tako deklet kot fantov. Tekmujemo v nogometu, košarki, rokometu, odbojki, atletiki, alpskem smučanju in deskanju, gimnastiki, badmintonu, namiznem tenisu, lokostrelstvu, strelstvu, plavanju, biljardu,...
Najboljši športni rezultat za Škofijsko gimnazijo so dosegla dekleta, ki so leta 2000 osvojila pokal državnih prvakinj v nogometu.
Smo tudi redni organizatorji področnega tekmovanja srednjih šol v rokometu, ki se vsako leto dogaja v mesecu novembru ali decembru.
&nbsp;
Enkrat letno se družimo in tekmujemo na športnih igrah štirih slovenskih katoliških gimnazij, s katerimi si izmenjujemo organizacijo tekmovanja. Dijakinje in dijaki takrat tekmujejo v štirih panogah (nogomet, košarka, odbojka in namizni tenis).
&nbsp;
Nikola Bistrović, prof.
&nbsp;
&nbsp;
&nbsp; 
&nbsp;
&nbsp;
	Kemijski krožek
&nbsp;
Pri kemijskem krožku dijaki spoznajo, razumejo ter znajo uporabljati kemijska dejstva in definicije, kemijski jezik za kvali- in kvantitativni opis snovi ter osnovno laboratorijsko opremo, reagente in varnostne ukrepe.
Dijaki razlikujejo med različnimi vrstami kemijskih podatkov in informacij, rešujejo preproste kemijske probleme z uporabo znanja v novih situacijah, uporabljajo laboratorijsko opremo, sestavljajo aparature, opazujejo spremembe ter izvajajo meritve, varno eksperimentirajo in pravilno ravnajo z odpadnimi kemikalijami.
Kemijski krožek,&nbsp;kjer obravnavamo dodatne in izbirne vsebine, poteka enkrat tedensko. Dijaki se na ta način pripravljajo na šolsko in državno tekmovanje iz znanja kemije.
mentorica Andreja Navršnik Kačič, u.d.i.
&nbsp;
&nbsp; 
&nbsp;&nbsp; 
&nbsp;
	Fizikalni krožek
&nbsp;
Fizikalni krožek je izbirna interesna dejavnost, pri kateri se dijaki in profesor srečujemo enkrat tedensko. Krožek na nek način nadomešča dodatno uro izbirnega naravoslovnega predmeta, dijakom pa omogoča poglabljanje znanja z obravnavo posebnih ciljev in izbirnih vsebin učnega načrta za fiziko. Namen krožka je priprava na šolsko, regijsko in državno tekmovanje iz fizike ter spoznavanje z zanimivimi fizikalnimi temami, ki ne pridejo na vrsto pri rednem pouku.
mentor Jakob Murko, prof.
&nbsp;
&nbsp;
&nbsp;
&nbsp;
&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;

